

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лысак Татьяны Николаевны
«Организация и деятельность Комитета морских экскурсий
(1908 – 1917 гг.)»

на соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 5.6.1. Отечественная история

В автореферате Лысак Т.Н. затрагивает актуальную для современных Министерства обороны и Министерства просвещения РФ тему организации подготовки младших специалистов для военно-морских сил и торгового флота.

Значительное место в своем исследовании диссертант уделяет внутренней организации повседневной жизни на учебных корабля Комитета морских экскурсий. Перед нами раскрываются подробности организации учебных плаваний по Финскому заливу от момента медицинского обследования будущего курсанта и до завершения морского похода.

Нельзя не отметить, что обучающая программа включала не только морскую практику, но экскурсии, связанные с победными страницами истории Российского Императорского флота. Большое место в учебной деятельности Комитета морских экскурсий занимало посещение гимназистами и учащимися реальных училищ военного судостроительного завода и действующих боевых частей Балтийского флота.

В результате можно говорить о первой в отечественной педагогической практике реально успешно осуществленной общественной организацией программе подготовки младших военно-морских специалистов.

Содержится в автореферате Лысак Т.Н. информация и научно-популяризаторской работе Комитета морских экскурсий среди населения Российской Империи.

В автореферате есть информация о привлеченных к диссертационному исследованию неопубликованных архивных документов Российского

Государственного архива Военно-Морского Флота (РГА ВМФ) и многочисленных опубликованных источниках.

К замечаниям можно отнести избыточную статистику в автореферате, связанную с инфраструктурой российской дореволюционной общественной военно-морской организации.

Таким образом, представленный автореферат по теме «Организация и деятельность Комитета морских экскурсий (1908 – 1917 гг.)» показывает, что диссертация является квалификационной, завершённой самостоятельной работой; по своему содержанию, новизне, результатам и объёму проведенного исследования соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам, отраженным в «Положении о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Кандидат исторических наук, доцент,
доцент кафедры социально-гуманитарных
и государственно-правовых дисциплин,
ФКОУ ВО «Воронежский институт Федеральной
службы исполнения наказаний»

Светлана Ивановна Кушнир

Рабочий адрес: Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский институт Федеральной службы исполнения наказаний», Россия, 394072, Центральный федеральный округ, г. Воронеж, Иркутская д. 1-а
Тел: 89100398525
e-mail: svetlana10002006@yandex.ru

«20» марта 2024 г.

Подпись С. И. Кушнир «удостоверяю»
Начальник отдела кадров,
воспитательной и социальной работы
с личным составом,
подполковник внутренней службы



Е. Е. Филиппова